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30 października br. Rada Ministrów przyjęła projekt nowelizacji ustawy o systemie ubezpieczeń

społecznych, który przewiduje zniesienie górnego limitu składek na ubezpieczenia emerytalne i rentowe,

powyżej którego obecnie nie płaci się składek (tzw. 30-krotność).

Składka na ubezpieczenia emerytalne i rentowe będzie odprowadzana od całości przychodu, a więc

analogicznie jak w przypadku ubezpieczenia chorobowego i wypadkowego. Zasada ta zostanie również

wprowadzona przy składkach płaconych przez płatnika składek za pracowników zatrudnionych w

warunkach szczególnych na Fundusz Emerytur Pomostowych.

Jak czytamy w komunikacie wydanym po posiedzeniu rządu: Zniesienie limitu w wysokości podstawy

wymiaru składek oznacza brak potrzeby ciągłego monitorowania wysokości otrzymywanych przychodów,

zarówno przez płatnika składek, jak i przez ubezpieczonego – szczególnie w przypadku, gdy ubezpieczony

wykonuje kilka rodzajów pracy.

- Wysokość emerytury jest ściśle powiązana z wysokością odprowadzanych składek na ubezpieczenia

emerytalne i rentowe. Im wyższa kwota odprowadzanych składek i im dłuższy okres zatrudnienia, tym

wysokość świadczenia jest wyższa. Stąd też zniesienie limitu wysokości podstawy wymiaru składek na

ubezpieczenia emerytalne i rentowe będzie bezpośrednio wpływać na wysokość otrzymywanej w

przyszłości emerytury. Jest to szczególnie ważne w przypadku osób, które otrzymują w czasie swojej

kariery zawodowej zróżnicowane pod względem wysokości zarobki – wynika z komunikatu.

Proponuje się, aby nowe przepisy weszły w życie l stycznia 2018 r.
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